
1. x, y 가 자연수일 때, 일차방정식 2x+ y− 10 = 0 의 해가 아닌 것은?

① (1, 8) ② (2, 6) ③ (3, 4) ④ (4, 2) ⑤ (5, 0)

2x + y − 10 = 0 을 만족하는 자연수 x, y 의 값은
(1, 8), (2, 6), (3, 4), (4, 2) 이다.
0 은 자연수가 아니다.

해설



2. x = −1, y = −2 일 때,
x2y + 2xy2

xy
+

x2y − 3y2

y
의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

x2y + 2xy2

xy
+

x2y − 3y2

y
= x + 2y + x2 − 3y

= −1 − 4 + 1 + 6

= 2

해설



3. A가
11

30
,
12

30
,
13

30
,
14

30
,
15

30
이고, B는무한소수일때, A와 B의공통적인

수의 갯수는?

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개

유한소수의 분모의 소인수는 2나 5가 되어야 하는데 분모가
30 = 2 × 3 × 5이므로, 분자에서 3의 배수를 찾으면 된다.

따라서, 유한소수는
12

30
,
15

30
이고, 무한소수는

11

30
,
13

30
,
14

30
으로

3개다.

해설



4. 곱셈 공식을 이용하여 다음을 계산하면?

311 × 311 − 310 × 312 − 2

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

a = 311 이라 하면,
311 × 311 − 310 × 312 − 2
= a × a − (a − 1) × (a + 1) − 2
= a2 − (a2 − 1) − 2
= a2 − a2 + 1 − 2 = −1

해설



5. 다음 삼각형에서 c를 a에 관한 식으로 나타낸
것은?

① c = 3a + 90 ° ② c = −a + 107 °

③ c = −2a − 124 ° ④ c = 8a − 28 °

⑤ c = a − 85 °

삼각형의 세 내각의 크기의 합은 180 °이므로 55 ° + a + b =

180 ° · · ·㉠
또, 삼각형의 한 외각의 크기는 그와 이웃하지 않는 두 내각의
크기의 합이므로
b = 18 ° + c · · ·㉡
㉡을 ㉠에 대입하면 55 ° + a + (18 ° + c) = 180 °
∴ c = 180 ° − a − 55 ° − 18 ° = −a + 107 °

해설



6. (
x2yazb

)c
= x6y12z3 일 때, a + b + c 의 값은?

① 7 ② 8 ③ 9 ④ 10 ⑤ 11

(
x2yazb

)c
= x2cyaczbc = x6y12z3

2c = 6, ac = 12, bc = 3

c = 3, a = 4, b = 1

∴ a + b + c = 8

해설



7. x + y = 9, xy = 3 일 때, x2 + y2 − xy 의 값은?

① 52 ② 56 ③ 60 ④ 72 ⑤ 80

x2 − xy + y2 = (x + y)2 − 3xy
= 92 − 3 × 3
= 72

해설


